
Životopis Marie Petříkové 

  Marie Petříková se narodila 3. července 1966 v Brně. Její rodné jméno je Gajdošová. Dětství prožila 

s rodiči v Brně Černovicích. Pochází z rodiny, která nepřistoupila na politiku komunistické strany, a 

proto nebyl jejich život vždy lehký. V pěti letech dostala od svého tatínka housle a začala se jim věnovat. 

Začátky nebyly vždy jednoduché. Ne vždy se jí chtělo cvičit. Tatínek byl povoláním učitel hry na housle, 

a proto svou dceru pevně vedl k hudební dráze.  

  Paní Marie pochází z velmi zajímavé rodiny. Mezi její příbuzné patří například sportovní gymnasta Jan 

Gajdoš, který byl stíhán nacistickým režimem. Po propuštění z vězení kvůli špatnému zacházení brzy 

umřel. Někteří členové její rodiny z politických důvodů emigrovali do zahraničí, a proto některé rodinné 

vazby nejsou tak silné.  

  Základní školu navštěvovala paní Marie na ulici Řehořova v Brně Černovicích. I když rodiče nebyli 

v komunistické straně, díky přímluvě některých učitelů ze základní školy, byla přijata na konzervatoř. 

Zvolila obor housle, který dokončila úspěšně. Po absolvování konzervatoře se chtěla hlásit na vysokou 

školu. Vybrala si brněnské JAMU, kde však nebyla z politických důvodů přijata. Nevzdala se a zkusila 

štěstí na pražském HAMU, kde nebyli tak přísní. Mohla tedy nastoupit ke studiu. Po ukončení 1. ročníku 

jí bylo umožněno přestoupit na brněnské JAMU, kde dále úspěšně pokračovala ve studiu. V roce 1986 

byla přijata do Filharmonie Brno, i přes obavy, zda bude moci vycestovat na zájezdy do zahraničí. Díky 

přímluvě šéfdirigenta Petra Vronského místo získala a mohla se zúčastnit s Filharmonií zahraničních 

koncertů. Postupnými krůčky se paní Marie vypracovala až k funkci koncertního mistra, kterou 

vykonává dodnes.  

  Během své kariéry se potkala s mnoha významnými osobnostmi, například Davidem Robertsonem, 

Rafaelem Kubelíkem, Charlesem Mackerrasem či Rudolfem Firkušným. Hudbu orchestru, ve kterém 

paní Marie hraje, můžete slyšet ve filmu Kolja nebo v pohádce Princ Mamánek. 

  Paní Marie je vdaná. S manželem vychovávají syna Michaela, který má 14 let. Ve volných chvílích se 

věnuje hře na příčnou flétnu a rád pomáhá otci ve stolařské dílně.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


